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Drage krajanke, spoštovani krajani Kromberka in Lok!
pričakovanju prazničnih dni in 
novega leta vsi z upanjem zremo 

v prihodnost in si želimo boljših časov. 
V teh dneh se oziramo tudi na leto, ki 
se izteka, pregledujemo vse, kar smo na-
redili dobrega in snujemo načrte za pri-
hodnje leto. 
Tudi v Svetu naše krajevne skupnosti 
smo si v tem letu zadali kar precejšnje 
število na videz manj pomembnih na-
log, katerih rešitev bo marsikateremu 
krajanu izboljšala življenje. Sproti smo 
reševali tekoča vprašanja, kot so postavi-
tev tabel s hišnimi številkami na nekate-
rih ulicah, nadaljevali smo z urejanjem 
mest za zabojnike, izbrali smo novega 
skrbnika pokopališča v Lokah ter ure-
dili vzdrževanje pokopališča pri Sveti 
Trojici. Za to pokopališče pripravljamo 
projektno dokumentacijo za prepotreb-
no širitev. V prihodnjem letu bodo na 

vrsti nekatera pripravljalna dela, kot je 
ureditev dostopa za invalide ter prema-
knitev transformatorske postaje. Skupaj 
s pristojnimi občinskimi službami ure-
jamo nekatere problematične odseke lo-
kalnih cest, veliko truda pa ob preskro-
mno odmerjenih sredstvih vlagamo v 
sanacijo predelov, kjer prihaja ob večjih 
nalivih do zamakanja. Odlično sode-
lujemo s kromberško župnijo, s katero 
smo se dogovorili o ureditvi zemljišča 
na športnem igrišču. V prihodnjem letu 
smo uspeli v proračunu MONG za-
gotoviti kar nekaj sredstev za ponovno 
oživitev igrišča. Konec novembra smo 
po daljšem premoru ustanovili Špor-
tno turistično društvo Kromberk-Loke. 
Predsedniku Vodopivcu in njegovi ekipi 
čestitam za pogum in izkazano voljo za 
delo ter jim želim na njihovi poti obilo 
uspehov.

V

V svojem in v imenu Sveta KS Kromberk 
Loke želim vsem krajankam in krajanom 
naše krajevne skupnosti zadovoljstva in 
miru polne božične praznike, v novem 
letu pa zdravja, uspehov in osebne sreče. 
Še posebej pa vabim vse na tradicionalni 
božično-novoletni koncert Kromberških 
Vodopivcev, ki bo v soboto, 9. januarja 
2016, ob 19. uri v Domu kulture. 

Robert Golob

lovesnost ob letošnjem krajevnem prazniku je potekala v soboto, 20. junija 
na parkirišču ob kromberški cerkvi, na katerem je prvič plapolala tudi nova 

zastava naše krajevne skupnosti. Bogat kulturni in zabavni program ter pogostitev 
z dobro hrano in pijačo je številne obiskovalce obogatilo s prijetnim druženjem. 

Krajevni praznik 2015 
S

Zbrane je najprej pozdravil predse-
dnik Sveta KS Kromberk-Loke dr. Ro-
bert Golob in izrazil zadovoljstvo nad 
novo pridobitvijo Doma kulture, ki je 
po dobrem letu lepo zaživel. Poseben 

pozdrav je namenil internirankam, ki 
tudi letos niso zamudile srečanja. Prav 
njim je nato članica Sveta KS Breda 
Kante izročila šopke cvetja. Večer so 
polepšali pevci MoPZ Kromberški 

Vodopivci, ki so zapeli pod vodstvom 
Vojka Pavlina. Zbrani so nato prisluh-
nili zvokom harmonike Lorete Moč-
nik, za atrakcijo večera pa so poskrbe-
le kar tri skupine plesalk različnih sta-
rosti iz Plesnega studia Element pod 
vodstvom Mance Brezavšček. Zabavo 

s plesom so pripravili člani skupine 
N'eks, ves večer je potekal bogat sre-
čelov, pa tudi okusne hrane in pijače 
ni manjkalo.  

Urška Testen, tekst in foto
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V časih, polnih skrbi za našo in na-
ših potomcev prihodnost, se leto izte-
ka. Kljub vsemu gremo novemu letu 
naproti polni pričakovanja in upanja. 
Navdani z optimizmom so tudi naši 
prispevki v tokratni številki; upamo, 
da jo prebirate z zadovoljstvom. Če 
pa imate kakršnokoli zamisel, ki bi jo 
radi zabeležiti, smo vam v uredništvu 
vedno na razpolago. Pokličite nas ali 
posredujte po elektronski pošti. 

Želim vam lepe in zadovoljstva 
polne božično-novoletne praznike in 
srečno 2016.  

Urška Testen
Naslednja številka bo izšla v juniju 2016. K 
sodelovanju vabimo NOVE DOPISNIKE, 
predvsem tiste, ki ste pripravljeni pisati o ak-
tualnih dogodkih v naši krajevni skupnosti. 
Prispevke oddajte do 30. aprila 2016 na naslov 
uredništva ali po e-pošti: 
urska.testen@gmail.com ali na 051 626 798.

STRAN, glasilo Krajevne skupnosti 
Kromberk-Loke
Sedež uredništva: Ulica Vinka Vodopivca 90, 
Kromberk, 5000 Nova Gorica
Predstavnik: dr. Robert Golob, predsednik 
sveta KS
Odgovorna urednica: Urška Testen
Uredniški odbor: dr. Vojko Pavlin, Nevenka 
Komel, Martin Mačus, Damjan Likar, Nadja 
Ratko, Damijan Winkler, Mateja Bolčina, 
Maja Pavlin, Breda Kante, Janez Cuznar
Jezikovni pregled: Katarina Vuga
Oblikovanje logotipa: Miro Lazar
DTP in tisk: A-media d.o.o.
Naklada: 900 izvodov

Glasilo STRAN prejema brezplačno vsako 
gospodinjstvo v KS Kromberk-Loke.

Ob izidu Dan spomina na umrle
udi letos smo se 31. oktobra zbrali krajani Kromberka, Lok, Vetrišča in Grč-
ne pri spomeniku padlim in umrlim v Kromberku v vihri 2. svetovne vojne.T

Spominski nagovor je pripravil Aldo Vuga. Poudaril je pomen upora domačinov pro-
ti okupatorju, njihovo trpljenje in žrtvovanje za končno zmago in svobodo. Ker je 
31. oktober dan reformacije, nas je spomnil na očeta slovenske pisane besede Primo-
ža Trubarja. Za kulturni program so s petjem domovinskih pesmi poskrbeli MoPZ 
Kromberški Vodopivci, medtem ko je domači župnik Cvetko Valič opravil blagoslov.

Martin Mačus, tekst in foto

Komemoracija pri spomeniku

Blagoslov g. župnika

toplo jesensko soboto, 12. septembra, je parkirišče ob kromberški cerkvi ponovno oživelo, tokrat ob prireditvi KUD 
Krea z naslovom Kromberški punt(ek). S komedijo Trije vaški svétniki so se predstavili igralci PD Štandrež, zaigrali 

so Vipavski tamburaši, za ples pa je poskrbel Trio Berki.

Kromberški punt(ek) in Trije vaški svétniki
Na

Kot je povedala predsednica KUD 
Krea Barbara Poša Belingar, je letošnji 
punt(ek) zadnji, šesti v vrsti Kromber-
ških puntov, ki so jih vsako leto pri-
pravljali na gradu Kromberk. Tokratna 
prireditev je obiskovalce navdušila s 
komedijo Trije vaški svétniki, ki so jo 
pripravili igralci dramskega odseka Pro-
svetnega društva Štandrež v režiji Jožeta 
Hrovata. Društvo ima bogato gledališko 
dediščino, saj letos deluje že 49. sezono. 
Večer so z izbranim programom lepo 
dopolnili tudi Vipavski tamburaši pod 
vodstvom neutrudne Neže Žgur. Za lač-
ne pa so organizatorji poskrbeli z doma-
čimi jedmi na puntarskih stojnicah. 

Urška Testen, tekst in foto Igralci PD Štandrež

Letos so praznik tako finančno kot materialno podprli različni sponzorji v izjemnem številu! Žal zaradi omejenega prostora objava celotnega seznama 
sponzorjev ni mogoča. Seznam je bil objavljen na dan krajevnega praznika na vidnem mestu. KS Kromberk – Loke se ponovno zahvaljuje vsem za pomoč
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pobudo Sveta KS Kromberk-Loke je bila konec novembra ustanovna seja  za Športno turistično društvo Kromberk-Loke. 
Sicer pa smo v drugi polovici leta, ki se izteka, sprejeli kar nekaj sklepov.   

Novo Športno turistično društvo Kromberk-Loke
Na
V Svetu KS smo zelo veseli, da se je kra-
jevni praznik finančno in organizacijsko 
ugodno izšel. Tudi letos smo podelili ro-
žico internirankam, pripravili srečelov, 
s katerim smo imeli nekaj težav, ki jih 
bomo v naslednjem letu popravili. 
Na pokopališču v Lokah smo zamenjali 
vzdrževalca, ker dosedanji ni opravljal 
dela, kot je bilo dogovorjeno. Nadalje 
smo sprejeli sklep, da si krajani Krom-
berka in Lok lahko izposodijo nove 
mize in klopi. Zainteresirani naj po-
kličejo skrbnika Doma kulture Jurija 

Lazarja na tel. 040 303 884. 
Ob 1. novembru so predstavniki KS po-
ložili venec k spomeniku padlim v drugi 
svetovni vojni pri vrtcu Čriček. Ker je 
spomenik zanemarjen in nekatere spo-
minske plošče popokane, opozarjamo 
ZZB, da poškodovane plošče zamenjajo 
oz. popravijo. 
Na pokopališču sv. Trojica bomo poskr-
beli za popravilo vrat in ureditev vhoda 
za invalide.
Imeli smo tudi sejo za ustanovitev Špor-
tno turističnega društva Kromberk-Lo-

ke. Ustanovni člani društva so Robert 
Golob, Marko Brezavšček in Breda 
Kante. Na ustanovni seji, ki je bila 20. 
novembra, smo za predsednika društva 
izvolili Iva Vodopivca, za podpredsedni-
ka Miloša Grilanca, za tajnico društva 
pa Bredo Kante. Vsem krajanom pa še 
vedno velja vabilo – dobrodošel je vsak-
do, ki je pripravljen narediti kaj dobrega 
za našo krajevno skupnost. 
Kontaktna oseba: Breda Kante, tel. 051 
412 368.

BK

okviru predstavitve prometnega načrta za Mestno 
občino Nova Gorica je bil 22. oktobra letos pred-

stavljen tudi prometni načrt za Krajevno skupnost Krom-
berk-Loke. 

Sestanka so se udeležili Žarko Leban, Ivan Maffi in Janez Cu-
znar. Prometni načrt je izdelalo podjetje Lokus iz Solkana. Zara-
di obširnosti obravnavane teme vam samo na kratko naštejemo 
pomembne spremembe prometne ureditve na območju naše 
krajevne skupnosti. Prometni načrt predvideva omejitev hitrosti 
v ulicah, zamenjavo starih svetilk z varčnimi, spremembo vode-
nja prometa, obravnava dovoljene osne obremenitve cest in pre-
voznost cest, ki so neustrezne. Na predstavljeni načrt bo mogoče 
dajati pripombe, o čemer bo razpravljal Svet naše KS.

JC

Predstavitev prometnega načrta za MONG
V

Sodi v nov prometni načrt tudi ta kritični odsek ceste?
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etos mineva sto let od enega najgrozovitejših spominov človeštva, prve 
svetovne vojne. Škabrijel je bil takrat precej zaznamovan, zato ima za do-

mačine veliko zgodovinsko vrednost.

Ureditev okolice na vrhu Škabrijela
L

Na vrhu Škabrijela stoji stolp, s katerega 
ob sončnem dnevu pogled seže tudi do 
morja, ter nekaj klopi, kjer se pohodni-
ki lahko odpočijejo in vpišejo v knjigo. 

Popravek zapisa Imamo novo za-
stavo KS Kromberk-Loke v 17. št. 
STRANI:
Drugi odstavek se pravilno glasi: »Na na-
tečaj so v roku prispele tri ponudbe, med 
njimi tudi dve ponudbi mag. grafične 
inž Jasne Čuk iz Nove Gorice. Na Svetu 
KS v aprilu letos so predloge obravnavali 
in izmed njih izbrali tistega, ki najbolj 
celovito predstavlja naš kraj…«
Opravičujemo se pošiljateljici tretje 
ponudbe, Staši Gregorič, za napako.

UT

Nekega avgustovskega jutra so ob 6. uri 
naložili kosilnice na traktor in se po zah-
tevnem kamnitem škabrijelskem terenu 
odpeljali proti vrhu. Pokosili so travo, 
očistili robido in drugo raščevje. Jordan 
je priskrbel še dobro malico, da so se 
med delom okrepčali. Delo so zaključili 
okoli poldneva in tako ušli poletni vro-
čini, za seboj pa pustili urejeno okolico 
in spomin na prvo svetovno vojno, ki je 
divjala tu pred natanko sto leti.

Miloš Bone, foto P. Jamšček 

Okolica pa je bila zaraščena, zato so se 
Miloš, Jordan in Slavko odločili, da jo 
uredijo kot obeležje tega pomembnega 
zgodovinskega dogodka.
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okviru štaba Civilne zaščite Mestne občine Nova Gorica smo se odzvali na 
županovo pobudo in na potrebe CZ občine Brežice ter priskočili na pomoč. 

Kromberčani na begunskem območju
V V prvem delu smo s pomočjo Rdeče-

ga križa naše občine oskrbeli begun-
ski center v Dobovi s sto posteljami, 
nato pa je na pomoč priskočila ekipa 
45 prostovoljcev, v kateri smo bili tudi 
krajani Kromberka in Lok, in sicer 
Milan Božič kot vodja ekipe ter člani 
Kristjan Kolavčič, Kristina Bandelj in 
Damijan Winkler. Izkušnja z delom 
v begunskem centru nas je opomni-
la, kako kruto je lahko življenje, da si 
morda preveč zatiskamo oči nad real-
nostjo današnjega časa in se ne zavemo, 
da smo morda že jutri tudi sami dele-
žni česa podobnega. Obenem pa je bila 
to tudi velika preizkušnja: če bi se kaj 
podobnega pripetilo v naši bližini, bi 
znali priskočiti na pomoč.

Damijan Winkler, tekst in foto
Del ekipe CZ

Naložen kamion tik pred odhodom iz Kromberka Pomoč v begunskem centru

Anhovem je bilo ustanovljeno društvo EKO Anhovo, da bi ozaveščalo jav-
nost o problematiki sežiganja odpadkov v Salonitu Anhovo. Leta in leta 

smo zaskrbljeno sledili informacijam o škodljivosti azbesta, zaradi česar je zbo-
lelo in umrlo veliko ljudi. 

EKO Anhovo in dolina Soče
V

Zdaj, ko so prebivalci mislili, da je glav-
ni problem mimo in da je v Salonitu le 
proizvodnja cementa, je nastala nova 
strahota, ki spravlja okoliško prebivalstvo 
v obup. V Anhovem so začeli sežigati raz-
lične vrste odpadkov. Društvo je izdalo 
širše opozorilo, ki seznanja prebivalce, 
da v Salonitu sežigajo odpadne avtomo-
bilske gume, različne vrste plastike, od-
padna olja, kostno moko, topila, mulj iz 
čistilnih naprav… .To so nevarni odpad-
ki, ker pri sežiganju nastajajo nekatere 
najbolj strupene snovi, kar jih pozna člo-
veštvo. Pri tem izrecno opozarjajo, da pri 
gorenju gume nastajajo dioksini in fura-
ni. To so rakotvorne mutagene (dedne 
spremembe) in teratogene snovi (defor-
macija zarodkov), ki sodijo med najhujše 
človeštvu znane strupe . 
V društvu so zaskrbljeni, ker so občani 
slabo obveščeni o investicijah v Salonitu. 

O tem, kako je lahko prišlo do sežigal-
nice, pa ljudje ne vedo nič natančnega. 
Društvo se trudi seznaniti prebivalce, da 
je sežiganje odpadkov zelo nevarno za 
sedanje in prihodnje generacije.
Predlagamo, da si priskrbite predstavitve-
no brošuro društva EKO o dogajanju in 
stanju v Anhovem in o vplivih na širše 
okolje, da ne boste kasneje presenečeni. 
Naslov: Društvo EKO Anhovo in dolina 
Soče, Srebrničeva ulica 18, 5210 Anhovo. 

Jordana Gregorič

Seznanjamo vas še z objavljenim član-
kom v Primorskih novicah  27. novem-
bra letos. V njem je govor o solkanskem 
kamnolomu, za katerega je novogoriška 
občina začela pripravljati prostorski na-
črt. Govori o tem, da je prihodnost veli-
ko odvisna tudi od Salonita, ki ta kom-
pleks izkorišča danes. Če bo našel inve-

stitorja, bo morda spet tovarna apna, 
predvidevajo pa tudi širjenje kamnolo-
ma. V MONG pravijo, da je treba po-
skrbeti za sprotno zapiranje s sanacijo, 
Solkanci, Novogoričani in Kromberčani 
pa želijo vplivati na to, kakšna proizvo-
dnja bo ob njihovih domovih.

UT

Iskrena zahvala podjetjem in obrtnikom za 
denarni prispevek STRANI:
CPG d.d. • Gen-i d.o.o. • Meblo int d.o.o. • 
Jakom d.o.o. • Kemtex d.o.o. • Veterina Gorica 
d.o.o. • Invalid.podjetje Želva d.o.o. • Art tech 
d.o.o. • Trgo ABC d.o.o. • Avto elektro mehanika 
Tomažič Matjaž s.p. • KATE Nova Gorica • 
Alupla d.o.o. • BM Zavese • Adriatic Slovenica • 
MAS AVTO d.o.o. • Celjske mesnine.
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kabrijel (nekoč Sv. Gabrijel) je lepa vzpetina nad Novo Gorico. Je mor-
da med nami še kdo, ki se ni povzpel na ta 646 m visok hrib? Z njego-

vega vrha se nam odpre prekrasen pogled na vse strani neba. Z razglednega 
stolpa pa je še lepši razgled daleč naokoli. »Škabrijel, ponosen stojiš, s tvo-
jega vrha v Alpe strmim, na jug ozrem se do morja, da duša moja spočije 
se vsa…« To je uvodni del pesmi o Škabrijelu, ki jo je napisala domačinka 
Nadja Komel, uglasbil Italo Kalčina, priredbo za narodno-zabavni sestav pa 
Marjan Bone. 

Pohod na Škabrijel
Š

Pravo kalvarijo je Škabrijel prestajal v 
prvi svetovni vojni. V spomin na to mo-
rijo je nastala še ena pesem o Škabrijelu. 
Za moški zbor jo je uglasbil Radovan 
Kokošar. Briški nonet  jo je prvič zapel  
7. septembra 1997 ob odprtju spome-
nika na Slemenu. »Sveti Gabrijel, s ka-
terega se je trgal pretresljiv krik, kjer sta 
si razbijali dve armadi svoje sile, kjer si 
je raztrgalo trideset polkov svoje prapo-
re, kjer je dosegla višek vsa sila pekla…« 

Na vrhu Škabrijela: godba na pihala Nova Gorica Na vrhu Škabrijela: otroško ščebetanje, a ne o grozotah vojne

Na pobudo omenjenih društev je vzniknil še en pohod na Škabrijel, in to Martinov pohod 
na Škabrijel. Na ta prvi pohod smo se odpravili 15. novembra. Tokrat nas je na vrhu 
čakal kozarček novega vina in še nekaj zraven.

Tako opisuje Ivan Matičič grozote na 
Škabrijelu, ki jih je bil v prvi svetovni 
vojni tudi sam deležen. 
V spomin padlim in trpečim v prvi sve-
tovni vojni in zaradi priljubljenosti tega 
hriba poteka po njem tudi Pot miru. Ini-
ciativa Škabrijel 1917 skupaj s Turistično 
zvezo, Planinskim društvom in krajevni-
mi skupnostmi je predlagala Pohod na 
Škabrijel, ki naj bi postal tradicionalen. 
Potekal naj bi v septembru, saj so bili v 
tem mesecu leta 1917 najhujšimi spopa-
di. Poleg spominskega naj bi bil pohod 
priložnost za druženje in rekreacijo.
 Prvi tak pohod je bil 6. septembra letos. 
Na vrh smo se povzpeli v kar lepem šte-
vilu. Tu je bil  tudi pester kulturni pro-
gram. V lepem vremenu smo se pošteno 
razgibali in naužili svežega zraka.

Martin Mačus, tekst in foto

Proslava ob 68. obletnici priključitve Pri-
morske k matični domovini je bila letos 
12. septembra v Tolminu. Tolminci so 
proslavo obogatili s pestrim kulturnim 
programom. Puntarski žvižgači so vse 

Obletnica priključitve Primorske k matični domovini

zbrane, posebno pa politični vrh, opozorili 
na napake vlade, ki z nerazumnimi ukrepi 
še dodatno slabša socialni položaj državlja-
nov, posebno tistih na robu preživetja. No, 
žvižgačem navkljub se je vse lepo zaključi-

lo. Bili smo v Tolminu, kjer so domačini 
dobri in delavni, na krivice pa ostro od-
reagirajo, kar verjetno nosijo v sebi že od 
tolminskega punta pred tristo leti.

Martin Mačus, tekst in foto

Martinovanje na Škabrijelu
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udi letos smo našo pevsko sezono pred poletnimi počitnicami zaključili s 
krajevnim praznikom. Poleg nastopa na tej prireditvi smo letos skupaj s 

krajani na pobudo «stare klape« Kromberčanov pripravili še nogometno tekmo. 

Kromberški Vodopivci
T

To je bila tudi priložnost, da smo obno-
vili zanemarjeno igrišče. Pri tem nam je 
pomagalo kamnoseštvo Brezavšček ter 
krajani in pevci, ki so prostovoljno pri-
pravili igrišče za uporabo. Popravili smo 
stebre, namestili novo mrežo, ponovno 
narisali črte na igrišču, pobrali kamenje 
ter izravnali in pokosili travnato površi-
no. Na nogometni tekmi sta sodelovali 
dve ekipi, in sicer pevci MoPZ Krom-
berški Vodopivci in krajani. Tekma je 
bila zelo zanimiva, saj je bila med igralci 
velika razlika v letih in kondiciji. Za-
bavali so se tekmovalci in krajani, ki so 
prišli navijat za svoje favorite. Po kon-
čani tekmi pa so nogomet odigrali tudi 
otroci in mladina. Velja omeniti, da se 
je poleg nogometa odigrala tudi stara 
kromberška igra kago. Sledilo je pri-
jetno popoldne z veliko dobre volje in 
druženje do poznega večera. 
Pevci pa vzdržujemo kondicijo še na 
druge načine, na primer z organizaci-
jo raznih prireditev, kjer je potrebno za 
pripravo dvorane prenašati težke izpo-
sojene odre, postaviti in pospraviti stole 

odzivamo na povabila, kot je bilo vabilo 
Društva iniciativa Škabrijel, ko smo se 6. 
septembra za pevski nastop povzpeli na 
vrh Škabrijela. Izpostavil bi še tri nasto-
pe. Prvi je bil 25. septembra v dvorani 
MONG na povabilo ŽePZ Sanje. Nato 
smo 17. oktobra nastopili v Solkanu na 
povabilo MePZ Slavec. Kot je že v nava-
di, pa smo 31. oktobra zapeli na kome-
moraciji pri spomeniku padlih. 
Letos smo pomagali še pri organizaciji 
dveh prireditev, ki sta se odvili v našem 
Domu kulture. Prva je bila diaprojekcija 
fotografij o naravi Katarine Vuga, pro-
gram so popestrile pevke ŽePZ Sanje, 
druga je bila projekcija podvodnih foto-
grafij Potapljaškega društva. 
Tudi letos se vneto pripravljamo na tra-
dicionalni božično-novoletni koncert, 
ki bo v soboto, 9. jan. 2016 ob 19. uri 
v Domu kulture. Teden dni kasneje pa 
bomo organizirali še koncert sakralne 
glasbe v kromberški cerkvi. Prijazno va-
bljeni na obe prireditvi.

Peter Zavrtanik, foto: arhiv društva

Stara kromberška igra kago

Na Škabrijelu

ter druge rekvizite. Tudi to zahteva fizič-
no pripravljenost. Poleg tega pa se radi 

več kot štiri leta je, ko smo v STRA-
NI predstavili ansambel TIK TAK 

Škabrijel. Danes pravijo, da so Glasbena 
skupina Škabrijel, ki ga sestavljajo zakon-
ski pari Zoranka in Albin Sirk, Marinko 
in Dragica Pintar  ter Andrej in Nadja 
Komel. Ker so pred dvema letoma izgu-
bili duhovnega vodjo Marjana Boneta, ki 
je ob prihodu v rojstni Podškabrijel rad 
zaigral z njimi, jih danes na kitari spre-
mlja Erik Pintar. V zadnjih letih smo 
Glasbeno skupino Škabrijel srečevali na 
vrsti prireditev, od krajevnega praznika, 
praznovanj različnih društev, pa v Domu 
upokojencev in številnih zabavah na roj-
stnih dnevih. Povedo, da je največ tistih, 
kjer praznujejo 50 ali 60-letniki. 

UT

Škabrijel razveseljuje staro in mlado Že

V domu upokojencev Nova Gorica, novembra letos
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Podjetništvo

ačunovodski servis Ekotes d.o.o. Kromberk je leta 1992 ustanovila doma-
činka Nevenka Bremec. Kljub težkim časom, ko tudi gospodarske družbe 

in obrtniki težko shajajo, lastnica ob pomoči hčerke Anje z optimizmom gleda 
v prihodnost. 

Po triindvajsetih letih smelo naprej
R

Nevenka, ekonomistka po poklicu, je 
bila do leta 1992 zaposlena kot analitik 
v nabavni službi šempetrske Iskre Avto-
elektrike. Ko so po osamosvojitvi tudi 
v njihovem podjetju nastali kadrovski 
viški, je pričela razmišljati, da bi šla na 

Ekipa računovodskega servisa Ekotes d.o.o.

svetovala,« pove. Prizna pa, da je takrat 
nastajalo veliko novih podjetij in obr-
tnikov, ki so potrebovali računovodski 
servis. Po petih letih dela je Nevenka že 
zaposlila prvo sodelavko, pred enajstimi 
leti po končanem študiju ekonomije pa 
še hčerko Anjo.
Delo računovodje terja precejšnje na-
pore zaradi nenehno spreminjajoče 
se zakonodaje, ki ji je treba slediti, da 
stranke opozarjajo na spremembe in jim 
svetujejo najboljše rešitve. Svoje stranke 
zato redno obveščajo o novostih in se z 
njimi posvetujejo o tekočih problemih. 
Spreminja se tudi tehnologija prenosa 
podatkov, ki jih redno spremljajo in pri-
poročajo svojim strankam.
»Za prihodnost se nam za enkrat ni bati. 
Trudili se bomo, da bomo našim strankam, 
ki so večinoma ves čas z nami, še naprej 
nudili kakovosten servis tako na področju 
svetovanja kot pri opravljanju storitev,«  je 
dejala Anja Bremec, ki v prostem času 
rada poišče sprostitev na pohodih v na-
ravo. Tudi Nevenka prizna, da ji nara-
va in delo na vrtu prinašajo sprostitev, 
predvsem po napornih mesecih v začet-
ku vsakega poslovnega leta, ko pripra-
vljajo bilance podjetij za preteklo leto.

Urška Testen, tekst in foto

svoje. Čim je odločitev dozorela, se je 
prijavila, prejela odpravnino in odprla 
lasten d.o.o. z dejavnostjo računovod-
skega servisa. »Seveda ni bilo lahko za-
četi, a stranke so počasi le prihajale, naj-
več po priporočilih tistih, ki sem jim že 

prila letos je podjetje Celjske mesnine v nekdanjem Mi-
povem diskontu na Panovški cesti 1 odprlo mesnico 

Mesni center z dežele. Delo v mesnici so zaupali prijaznim me-
sarjem z veliko izkušnjami, ki kupcem pripravljajo sveže meso 
po njihovih željah. Ponujajo vse izdelke Celjskih mesnin, pršute 
Pršutarne Lokev ter Kobjeglave in vina Radgonskih goric.
Celjske mesnine so podjetje s tradicijo in bogatimi izkušnjami, 
ki segajo v leto 1899. Takrat je bila v Celju postavljena prva 
mestna klavnica. Dolgoletne izkušnje in naložba v znanje jih 
uvrščajo v vrh proizvajalcev mesnih izdelkov. Okus domačno-
sti je njihove izdelke naredil nepogrešljive v slovenski kuhinji. 
Danes zaposlujejo preko 400 delavcev. Izdelujejo barjene in 
trajne izdelke in imajo lastno klavnico. Letno proizvedejo 
7.000 ton izdelkov, zakoljejo 20.000 govedi in 30.000 pra-
šičev. Na trgu so ponovno ponudili Mortadelo Gorica, suha 
domača salama in savinjski želodec pa sta pojem kvalitete in 
domačnosti. Ohranili so tradicijo z dežele. Svoje poslovalnice 
imajo v Celju, Velenju in Izoli, od letos pa tudi v Kromberku, 
kamor vas vljudno vabijo na obisk in pokušino njihovih do-
brot. Lahko jih tudi pokličete po telefonu 070 762 550.

UT, foto: U. Testen 

V nekdanjem Mipu spet mesnica

A devetih letih se je letos v začetku 
junija nekdanja poslovna enota 

podjetja Kmag na Ulici V. Vodopivca 
prenesla na novo podjetje MAS AVTO  
d.o.o. Kromberk. Lastnik Marko Fuč-
ka pravi, da nadaljujejo z ustaljeno de-
javnostjo, t.j. prodajo novih vozil KIA 
in SSANG YONG ter servisiranjem 
novih in rabljenih vozil obeh znamk. 
Na novo pa so odprli servis MAXX za 
servisiranje vozil vseh znamk, starejših 
od štirih let. Poleg prodaje novih vozil 
se ukvarjajo še s prodajo rabljenih vozil 
z garancijo. Taka vozila tudi odkupuje-
jo in ob nakupu nudijo ugodnosti po 
sistemu staro za novo.
Kolektiv MAS AVTO d.o.o. vošči 
vsem krajanom Kromberka in Lok ve-
sele božične praznike in srečno novo 
leto 2016.

UT, foto: U. Testen 

KIA v Kromberku z novim lastnikom

Po N
arisal:  M

. Lazar
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Kultura

oriški muzej se je v drugo polovico leta 2015 podal z odprtjem etnološke raz-
stave mag. Inge Miklavčič Brezigar z naslovom Industrijska dediščina na Gori-

škem. Dolgoletna etnologinja Goriškega muzeja je svojo zadnjo razstavo pred upoko-
jitvijo zasnovala tako, da so obiskovalci lahko sodelovali s prinašanjem predmetov, po-
vezanih z industrijsko dediščino ter pripovedovanjem dragocenih spominov in zgodb. 

Industrijska dediščina na Goriškem
G

V posebni sobi je na ogled postavljena re-
plika t.i. »Titovega« pisarniškega pohištva. 
V 50-ih letih je namreč novoustanovlje-
na Tovarna pohištva Nova Gorica dobila 
naročilo za izdelavo pohištva za tedanjega 
predsednika Tita. Izdelavo so poverili sol-
kanskim mizarjem, ti pa so izdelali še eno 
kopijo in jo prilagodili pisarni direktorja 
omenjene tovarne (kasneje Meblo) Tine-
ta Ravnikarja. Z odprtjem razstave Indu-
strijska dediščina na Goriškem se je Goriški 
muzej pridružil številnim muzejem iz 32 
evropskih držav, ki so v okviru Dnevov 
evropske kulturne dediščine pripravili raz-
stave na podtemo industrijske dediščine. 
Poleg razstave je bila v vhodni veži Gra-
du Kromberk dobra dva meseca na ogled 
tudi fotografska razstava o industrijski de-
diščini, pri kateri so sodelovali ljubiteljski 
fotografi iz naše regije. V začetku oktobra 

Utrinek z razstave, foto: D. Verlič

je v sodelovanju s Pokrajinskimi muzeji 
v Gorici kustosinja umetnostna zgodo-
vinarka Katarina Brešan odprla razstavo 
Likovne dopisnice Maksa Fabianija ume-
tnici Neeri Gatti. Tudi to je večji projekt, 
ki ga je muzej izvedel v okviru številnih 
dogodkov v letu Maksa Fabianija. Od 
novembra je na ogled manjša razstava ob 
30. obletnici smrti slovenskega slikarja in 
grafika Avgusta Černigoja. Poleg pestrega 
razstavnega dogajanja je Grad Kromberk 
tudi letos v juliju gostil Vinil večere, avgu-
sta festival Glasbe sveta, v začetku septem-
bra pa so torke ponovno zasedli zanimivi 
gostje s predavanji. Veliko je bilo govora o 
prvi svetovni vojni, zanimiv pa je bil tudi 
sklop, posvečen naravni dediščini. Zadnje 
predavanje iz tega cikla je bilo posvečeno 
metuljem in se je odvijalo 3. decembra v 
okviru Tega veselega dne kulture.

David Kožuh

etošnja jesen je bila že peta po vrsti, ko so na Goriškem zazveneli Dnevi 
stare glasbe. V tem koncu Slovenije je ponudba tovrstne glasbe redka, več 

kot dvajsetletno tradicijo pa imajo že malo čez mejo, v Gorici in okolici, kjer se 
koncerti odvijajo v okviru festivala Musica Cortese. 

Kulturni dom na gradu Kromberk
L

onec oktobra je Goriški muzej in 
svoje bližnje prezgodaj zapustil 

Matjaž Brecelj. Vso svojo poklicno pot 
je posvetil ustvarjalnemu delu v Gori-
škem muzeju, najprej kot kustos, nato 
kot direktor. 
Matjaž se je rodil leta 1958 v Ajdovščini. 
Leta 1978 se je vpisal na študij umetno-
stne zgodovine in sociologije na Filozof-
ski fakulteti Univerze v Ljubljani, kjer je 
leta 1983 diplomiral. Leto kasneje se je 
zaposlil v Goriškem muzeju. Po priprav-
ništvu in strokovnem izpitu je najprej 
delal na oddelku za umetnostno zgodo-
vino, kjer je pomagal pri dokumentaciji 
in postavljanju razstav, kmalu za tem pa 
je že prevzel zahtevno vodenje Goriških 
galerij, kjer je imelo vsako razstavišče 
svoj program. 
V okviru Goriških galerij je Matjaž v 
trinajstih letih postavil kar 163 razstav, 
ki so dobile svoj odmev tudi v razma-
hu likovne ustvarjalnosti na Goriškem. 
Tudi na Gradu Kromberk je pripra-
vil več odmevnih preglednih razstav s 
spremnimi katalogi domačih slikarjev. 
Med letoma 2007 in 2009 je zbiral in 
popisoval dela Vladimirja Makuca, ki 
je svoj življenjski opus podaril Goriške-
mu muzeju. Poleg strokovnih in muzej-
skih zadolžitev je Matjaž sodeloval tudi 
pri vseh večjih investicijah Goriškega 
muzeja, na primer pri obnovi gradu 
Kromberk, kjer so mu bile zaupane 
investicije, priprave javnih razpisov in 
nadzor nad izvajanjem obrtniških del. 
Leta 2013 je bil imenovan za direktorja 
Goriškega muzeja. To delo je opravljal 
z veliko vnemo, presojo in odgovor-
nostjo. V času direktorske službe je bil 
odgovorni urednik Goriškega letnika. V 
letu 2015 je za svoj strokovni prispevek 
na področju umetnostne zgodovine do-
bil naziv muzejski svetnik.

David Kožuh

Matjažu v spomin 
(1958 – 2015)

K

Koncert stare istrske glasbe
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Mladost

Na gradu Kromberk je 19. septembra 2015 gostoval 
njihov koncert, organiziran v sodelovanju s Kulturnim 
domom Nova Gorica. Nastopili so italijanski glasbeniki 
z dolgoletnimi izkušnjami v izvajanju glasbe preteklih 
stoletij, povezani v skupino Exaquier. Po njihovem nastopu 
je sledila še srednjeveška pogostitev, narejena po avtentičnih 
starih receptih. Že naslednji dan so se v isti dvorani 
zbrali ljubitelji stare istrske glasbe, ki so jih privabili trije 
priljubljeni mojstri istrskih viž, Dario Marušić, Marino 
Kranjac in Gorast Radojević. Skoraj polna dvorana je 
potrdila prizadevanja umetniškega vodje fesivala Bora 
Zuljana in Kulturnega doma Nova Gorica, da skupine s 
svežim in živim pristopom znajo približati tovrstno glasbo 
tudi sodobnemu poslušalcu.
Naslednji ciklus, ki ga na gradu Kromberk pripravlja Kulturni 
dom Nova Gorica, bodo Grajske harmonije, komorni 
koncerti, ki se bodo začeli 28. januarja 2016 z nastopom 
pianistke Mete Fajdiga.

Polona Abram, foto: arhiv KD

aja Stubelj, sedemnajstletna Kromberčanka, se je v plesu prvič preizkusila že pri šestih letih, ko je Plesna šola Rebula 
na njeni takratni šoli organizirala plesni tečaj. Ples jo je sicer privlačil že od nekdaj, takrat pa je spoznala, da je zanj 

tudi nadarjena, saj je na Šolskem plesnem festivalu (svojem prvem javnem tekmovanju), ki se ga je udeležila kot solo ple-
salka, osvojila odlično drugo mesto. 

so izrazni plesi in dancehole, ki ima ne-
koliko bolj afriški ton.
Najbolj ji je všeč plesati v večji skupi-
ni, saj so efekti s soplesalci bolj izrazi-
ti. »Ples ni le šport, temveč tudi dobra 
družba,« je poudarila. Prav tako pa je 
pozitivna stran plesa to, da veliko po-
tujejo. »Vsaj enkrat na leto se trudimo 
udeležiti kakšnega mednarodnega tek-
movanja,« je dejala Kaja in dodala, da 
ji bo tekmovanje v Parizu vedno ostalo 
v lepem spominu, saj je bilo to njeno 
prvo tuje tekmovanje. Med treniranjem 
je spoznala tudi veliko svetovno prizna-

Ples ni le šport, temveč tudi dobra družba
K

Kaja s soplesalkami

nih plesalcev, kot so Nika Kljun, ena iz-
med najuspešnejših slovenskih plesalk, 
ki trenutno deluje v Ameriki, norveška 
plesna skupina Quick Crew in še mno-
go drugih.
Zaradi toliko nastopov ima Kaja doma 
že precejšnjo zbirko različnih nagrad – 
od diplom pa do pokalov. V Parizu so 
namreč zasedli tretje mesto, s tekmo-
vanja v Lignanu je kar dvakrat odnesla 
prvo mesto tako z Rebulo kot s KreAr-
tom, z duo nastopom s svojo soplesalko 
je zasedla tretjo stopničko, v Sarajevu so 
leta 2012 ponovno osvojili prvo mesto. 
Ne smemo pozabiti na njen prvi pokal, 
ki ga je kot začetnica odnesla s Šolske-
ga plesnega festivala. Vsako leto se tudi 
udeležujejo Državnega prvenstva, kjer 
se vrtijo okoli šestega mesta. To pa je le 
nekaj dosežkov, ki jih je izpostavila med 
pogovorom. 
V pogovoru o prihodnosti je dejala, da 
bi se seveda želela tudi poklicno ukvar-
jati s plesom in od tega živeti, vendar pa 
se zaveda, da je to zelo težko. »V osnovni 
šoli sem si predstavljala, da bom vedno 
počela nekaj v tej smeri, v devetem ra-
zredu pa sem to odločitev odložila in se 
odločila za vzgojiteljsko,« je dejala Kaja. 
O bližnji prihodnosti pa je povedala, da 
se v decembru odpravlja v London, kjer 
se bo učila od različnih priznanih ko-
reografov, decembra pa bodo tako kot 
vsako leto organizirali že 6. božično-
-novoletno produkcijo, na kateri se bo 
predstavil celoten klub KreArt.
Za konec je Kaja povedala, kaj se ji zdi 

Kasneje je Kaja prešla v Plesni klub Kre-
Art, v katerem pleše še danes.  Plesala je 
že v več različnih skupinah in se preizku-
sila tudi kot solistka. Čeprav se trenutno 
izobražuje na Vzgojiteljski srednji šoli, pa 
to ne pomeni, da je pri plesu manj dejav-
na. Letos namreč pleše v kar treh različ-
nih kategorijah, in sicer v manjši skupini 
s sedmimi plesalci, nekoliko večji skupi-
ni s še šestnajstimi drugimi ter v duetu s 
Tejo Žibernik. Zaradi tega je njen urnik 
močno zapolnjen, saj im treninge tudi po 
štirikrat na teden, in to po več ur skupaj. 
»Pred štirimi leti sem se preizkusila tudi 
v poučevanju mlajših plesalcev,« je med 
najinim pogovorom dejala Kaja in doda-
la, da je tako ples spoznala še z nekega 
novega vidika, saj koreografijo načeloma 
sestavi trener, tokrat pa je to delo ter tudi 
poučevanje plesalcev prešlo nanjo. »Vse-
kakor mi je tudi ta stran plesa zelo pri 
srcu,« je dejala.
Kaja nastopa v modernih plesih, med 
katerimi je resnično največ poudarka 
na hip hopu, a se seveda srečujejo tudi z 
nekaterimi elementi drugih plesov, kot 

Med plesom Medalje, pokal, diplome

Kaja Stubelj in Teja Žibernik, 2012

najbolj pomembno pri plesu. »Najpomembnejše je, da pri ple-
su uživaš, da res izraziš tisto, kar v tistem trenutku čutiš,« je 
zaključila.

Maja Pavlin, 
foto druž. arhiv K. Stubelj

(nadaljevanje z 8. strani)
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Ustvarjalnost

okaz, da stari rek drži, je Nina Doljak iz Kromberka, 
študentka 3. letnika oddelka vizualne komunikacije, 

smer grafično oblikovanje na Akademiji za likovno ume-
tnost in oblikovanje v Ljubljani. Poleg študija je doslej pri-
pravila kar nekaj uspešnih izvedb, od oblikovanja plakata 
leta 2012, ki je vabil na prireditve ob Vodopivčevem letu in 
ga Kromberški Vodopivci radi uporabijo še danes, do za-
dnjega projekta letos poleti, ko je sodelovala s Kobariškim 
muzejem pri postavitvi projekcije na maketo.

tudi veliko novih področij, posebej letos, 
ko obravnavajo oblikovalsko reševanje v 
zvezi z različno problematiko v družbi. 
Ob tem poudari, da se ukvarjajo s kar 
nekaj projekti, kot načrtovanje enotne 
vizualne podobe javnega holdinga mesta 
Ljubljana, s katerim bi bile prepoznavne 
vse javne službe od komunale, prevozov 
in druge infrastrukture. 
Naša sogovornica se zaveda, da je poklic, 
ki ga bo nekoč opravljala, zahteven, tako 
kot je zahteven sam študij, ki se mu po-
sveča z vsem srcem. Med oblikovalcem, 
naročnikom in uporabnikom je potreb-
na komunikacija in dober odnos, sicer 
naloga ne more biti uspešna. Prepričana 
pa je, da ni nujno izpostavljanje obliko-
valca v javnosti, kajti ogledalo njegovega 
dela se po realizaciji kaže samo. 
Če se le pokaže priložnost, si Nina med 
počitnicami rada nabira izkušnje z de-
lom pri projektih, ki so povezani z njeno 
stroko in kar nekaj teh tudi našteje. Že 
v prvem letu študija je bil to plakat ob 
Vodopivčevem letu v Kromberku. Dve 
leti zaporedoma je oblikovala plakat za 

Na mladih svet stoji
D

Klub kanalske mladine za njihov poletni 
Summer party. Sodelovala je pri snema-
nju serije videov za novogoriško skupino 
Nikka, kjer je priskočila v pomoč kot 
ena izmed kamer, nakar je celoten video 
zmontirala skupaj, popravila barve, ani-
mirala besedilo. Oblikovala je CD ovitek 
z pop/punk skupino No Agenda. Letos je 
sodelovala tudi z Goriškim muzejem pri 
postavitvi razstave Industrijska dediščina 
na Goriškem, kjer je uredila animacijo 
starih fotografij s podnapisi in izdelala 
predstavitveni video za predvajanje na 
razstavi. Kot svoj največji uspeh doslej 
pa šteje delo pri postavitvi projekcije na 
maketo za Kobariški muzej. »Na projek-
tu sem začela delati julija letos, nakar je 
bila opravljena postavitev in zdaj stvar že 
deluje. Sproti sicer odpravljamo drobne 
pomanjkljivosti, a projekcija se v zado-
voljstvo naročnika, posebej pa obiskoval-
cev Kobariškega muzeja, uspešno izvaja,« 
je zaključila mlada ustvarjalka, ki močno 
razmišlja, da bi po diplomi nadaljevala 
študij v tujini. 

Urška Testen, foto arhiv N. Doljak

red dvema letoma smo objavili 
zapis o Kromberčanu Slavku 

Trebšetu z umetniškim imenom Ta-
ras. Takrat smo ga opisali kot velike-
ga ljubitelja umetnosti, predvsem kot 
slikarja, pisca in igralca. 

Slavko nikoli ne miruje in zadnje mese-
ce letošnjega leta smo ga srečali v novo-
goriški Qlandiji na kar dveh razstavah. 
Na prvi, od začetka oktobra do 9. no-
vembra, je v šestih steklenih piramidah 
na hodniku nakupovalnega centra raz-
stavljal babuške, na drugi razstavi od 
11. novembra do začetka decembra pa 
je razstavljal mandale. 
Ko Slavka povprašam za razlago manj 
znanih zvrsti umetnosti, mi pojasni: 
»Vse razstavljene babuške sem izdelal 
sam. Idejo pa sem dobil na fejsbuku. 
Izdeluje jih ženska iz Poljske, sicer so 
pa naša slovanska tradicija. Babuške so 
oblečene v starodavne obleke. To so mo-
tanke, znane tudi iz Ukrajine. Ne upo-
rablja se igle in niti, saj se jih ne šiva, 
ampak samo povezuje skupaj. Začel sem 
jih delati kakšen mesec pred postavitvijo 
razstave, ker so mi bile fotografije takih 
babušk zelo všeč in so me popolnoma 
prevzele. Tako srčkane so, delam jih z 

Dve razstavi Slavka Trebšeta
P

ljubeznijo, zato niso naprodaj in nimajo 
cene, so lahko samo dar. Sestavljam jih 
iz ostankov cunj in volne, namenjene so 
za darilo ljudem, ki so mi všeč, jih spo-
štujem in so mi pri srcu.«
O mandalah, ki jih je tudi sam izdelal, 
pa pove, da beseda mandala pomeni 
krog. Vsak krog ima središče. Iz točke 
v sredini nastaja krog in se vanjo vrača. 
V naravi so mandale cvetovi marjetic, 
sončnic…, tudi snežinke so mandale. 
Narejene so z različnimi sredstvi. Lahko 
so naslikane, narejene iz barvnega peska, 
zaplesane, … . Iz jedra v središču vsake 
mandale izhajajo somerno, skladno in 
uravnoteženo različno oblikovani vzor-
ci. Mandala je simbolična slika in obli-
ka skladnosti, ravnotežja in harmonije, 
zato se uporabljajo kot sredstvo za urav-
noteženje duše. Seveda ima ustvarjanje 
mandal močnejši učinek, toda tudi opa-
zovanje mandal, še posebno meditativ-
no, prinaša duši skladnost, ravnotežje in 
harmonijo, kar nam daje zadovoljstvo, 
uspešnost, srečo in mir v življenju.

Urška Testen,  foto: S. Trebše

Nina Doljak

Nina pove, da jo je risanje in ustvarjanje 
veselilo že kot otroka, ko se je ob tem rada 
kratkočasila. Zato po končani gimnaziji 
v Novi Gorici ni dosti razmišljala, kam se 
bo vpisala. Odločala se je le, katero smer 
naj izbere. »Odločila sem se za grafično 
oblikovanje, ker se mi zdi, da je to bolj 
uporabna zadeva, ki služi družbi,« je po-
vedala in dodala, da že spoznava, da se je 
prav odločila. Pri študiju se ji je odprlo 

Maketa Kobariškega muzeja, za katero je Nina uredila projekcijo.
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Zgodba o hiši

Pri Liniščarjevih v Podrobu
P

Otrok je bilo, kar jih je Bog dal.
Starša Anton Belingar in Marija – bila 
je doma iz sosedne Lahove hiše, sta ime-
la 14 otrok. Že tako skromno in revno 
kmečko življenje je prva vojna pah-
nila še v begunstvo. Kot brezdomci so 
zatočišče za nekaj let našli v Straži pri 
Novem mestu. Oče Anton je tam našel 
poslednji dom.
Po vrnitvi domov jih je pričakalo kup ka-
menja in porušeno ognjišče. Do zasilne 
postavitve doma so jim streho nad glavo 
dali Pavlinovi v Lokah. Številni otroci so 
si začeli spletati svoja gnezda. Sestri Pep-
ca in Anka sta kot sobarici delali v hote-
lu Castel Regio v Sesljanu. Kasneje se je 
Anka poročila z Italijanom Olivijem Bi-
rrijem, bankirjem v Nabrežini pri Trstu. 
Sestro Lojzko je ljubezen peljala na Bo-
netovšče. Od moža se je nalezla jetike, 
oba sta umrla. Brat Franc se je zagledal 
v Pavlo Bone z Damberja. Zgodilo se 
kmalu po poroki, ko sta Pavla in sestra 
nesli partizanom hrano. Pri Mačusovih 
je Pavlo ubila nemška granata. Vdovec 
Franc se je kasneje oženil s Anico Koler 
iz Idrije. Živeli so v Solkanu. 
Tretja sestra Ivanka je odšla za nevesto 
v Ozeljan. Sledi prve vojne se niso še 
zabrisale, ko se je začela še hujša, druga 
svetovna morija. Brat Karel je bil kot 
partizan ranjen v trebuh v Trnovskem 
gozdu. Poškodbe so bile prehude, umrl 
je v bolnici Pavli. Po vojni je bil preko-
pan na pokopališče v Gorico. Na domu 
je zagospodaril brat Poldo. 

Deseti brat Rudi
Rudi se je učil za sodarja pri sorodnikih 
Edvarda Rusjana v Gorici. Nekaj časa je 
delal pri židovski družini Bulafi za skro-
men zaslužek. Po vojni se je nekaj časa 
vozil s kolesom na delo v Anhovo. Leta 
1934 je šel v redno vojsko. Kmalu je bil 
odpoklican v italijansko kolonijo Etio-
pijo v Afriki. Kot italijanski vojak je tam 
ostal do italijanske kapitulacije. Kot uje-
tnika so ga zajeli Nemci. Ujetništvo ga 
je gnalo v Francijo, svobodo je dočakal 
v porušeni Nemčiji, kjer je kot ujetnik 
najprej delal pri družini nekega oficirja. 
Skrbel je za razna hišna opravila, med 
drugim je v šolo vozil tudi oficirjeve-
ga sina. Po potrebi je pomagal tudi na 
kmetijah.
Po vrnitvi domov se je leta 1949 poro-
čil s Fani Vrtalanovo iz zaselka Pri Peči 
pri Ravnici. Šel je za zeta. A že čez štiri 
leta se je moral za stalno vrniti domov 
in prevzeti gospodarjenje. Brat Poldo je 

Jesenice. Prostovoljno je s parom volov 
vozil kamenje pri gradnji predora sko-
zi Panovec. Njegove roke so pomagale 
tudi pri gradnji kostnice na Oslavju. 
Leta 1980 je Rudi postal vdovec. Zaradi 
tromboze so mu amputirali obe nogi. Ži-
vel je še 13 let. Umrl je leta 1998. Zdaj 
na domu živi hči Darja Ušaj z družino.

Rudi Belingar kot italijanski vojak, slikan 
v Messini pred odhodom v Etiopijo (last 
Vande Bratina)

Rudi kot vojak, v prvi vrsti drugi z leve (last Darje Ušaj)

rvi dom si je pred več kot 250 leti v Podrobu postavil gospodar Širok. 
Močna želja po preživetju, prijaznejša narava in rodovitnejša gruda je prvi 

rod pripeljala iz Linišč pod Banjšicami. Čas, ki je naš gospodar, vztrajno in ne-
opazno odplakuje spomine v pozabo. A še je ostalo dovolj snovi za zgodbo o 
preteklosti.

Družina Belingar pri spravilu sena v 
Dolu blizu doma (last Vande Bratina)

Rudi z ženo Fani; od leve stojijo hčere Van-
da, Darja in Anica. (last Vande Bratina) (nadaljevanje na strani 12)

nenadoma umrl zaradi razlitja slepiča.
Rodile so se mu tri hčerke: Anica, Darja 
in Vanda. Pri vsakem delu je bil zelo na-
tančen, kar je včasih šlo domačim na živ-
ce. Za to svojo vztrajnost bi skoraj plačal 
z življenjem. Pri košnji mu je bilo škoda 
vsake nepokošene bilke. Okrog grmov 
je borno travo obiral še s fovčem. A kar 
fovč ni dosegel, je utrgala roka. Nekoč je 
po pomoti v grmu namesto trave prijel 
za modrasa, ki ga je pičil. Pozdravil se 
je s senenimi mrvami in žganjem. Znal 
je delati in popravljati različno kmečko 
orodje. Kadar ga je srečala slaba volja, se 
vsi spominjajo, da se je jezil in pogovar-
jal po nemško. Boljši zaslužek so druži-
ni prinesle češnje, mleko, sadili so tudi 
solkanski radič. Prodajali so ga celo na 
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Čas pretekli

Tako sta osvetlili spomine na svojega 
očeta in prednike sestri Darja in Vanda, 
ki živita v Šmihelu.
A zgodba se še nadaljuje…

Mama Pepca 
Kot mlado dekle je morala Pepca že zgo-
daj okusiti grozote vojne in brezdomstva. 
Za borno preživetje je delala v Novem 
mestu kot gospodinja pri znani družini 
Barborič, ki je šivala in prodajala klobu-
ke. Med opravila je sodilo tudi pranje 
perila v mrzli Krki. Na dom se je vrnila 
veliko kasneje po koncu vojne. Do po-
roke je pomagala v gostilni pri Komelu 
in Poberaju. Leta 1934 se je poročila s 
Francem Vižinom iz Lok. Preselila sta se 
v Štalo, danes je to blokovsko naselje v 
Lokah. Franc je bil glavni oskrbnik po-
sestva grofa Viljema Coroninija. Kot de-
lovodja je skrbel za zaposlene, živino in 
vinograde, Pepca pa je delila delavcem 

Delavci grofa Viljema Co-
roninija na njegovem po-
sestvu. Slikani so pred gro-
fovskim hlevom v Lokah. 
Tretji v drugi vrsti sedi grof 
Viljem, zraven njega na 
desni je Marijin oče Franc 
Vižin, oskrbnik posestva. 
(last Marije Kermelj)

(nadaljevanje z 11. strani)

erezijanski kataster se imenuje 
po avstrijski vladarici Mariji 

Tereziji (vladala je med letoma 1740 
in 1780) in je nastal v sklopu nje-
nih davčnih reform sredi 18. stoletja. 
Temu katastru sta sledila še dva, rav-
no tako imenovana po habsburških 
vladarjih: jožefinski po Jožefu II. 
(1780 do 1790), ki je bil sorazmer-
no kratkega veka, in v prvi polovici 
19. stoletja franciscejski po Francu I. 
(1792 do 1835), ki je bil osnova vsem 
poznejšim katastrskim izmeram. 

Terezijanski kataster je v skladu s teda-
njim geodetskim znanjem pomanjkljiv, 
kljub temu pa prinaša veliko dragocenih 
podatkov. Jezik katastrskega operata je 
večinoma nemški, na Goriškem so ga 
zapisali v italijanskem jeziku. Zemljo 
so ločili po parcelah, ki so jih oštevilči-
li. Zapisali so imena parcel in vrsto ze-
mljišča (travnik, pašnik, polje s trtami, 
vinograd, gozd, vrt, pustota ...) ter veli-
kost. Na tej osnovi so lahko ovrednotili 
zemljišče. Pri vsaki parceli je bil naveden 
lastnik oziroma posestnik, pa tudi ko-
lon, če zemlje posestnik ni obdeloval v 
lastni režiji. Podobno je veljalo za hiše, 
ki pa tedaj še niso bile oštevilčene in 
označene s parcelno številko.
Iz terezijanskega katastra za Kromberk 
in Loke je jasno razvidno, da gre za 
izrazito agrarno območje. Poleg polje-
delstva z močno vinogradniško noto je 
bila v ospredju tudi govedoreja. Avtorji 

katastrskega zapisa namreč niso pozabi-
li dodati število glav govejih živali pri 
posameznem kmetu in v vasi nasploh, 
posebnost  katastra pa so tudi navedbe 
števila murvinih dreves pri posameznih 
domačijah, kar si lahko razložimo z 
vzponom in podpiranjem svilarstva na 
Goriškem v 18. stoletju.

K številu odrasle govedi (203 juncev in 
85 krav) v Kromberku lahko dodamo še 
20 telet (v Lokah jih niso prešteli), tako 
da je bilo potemtakem skupno število 
govejih repov 308, v vasi pa so jim druž-
bo delali še štirje konji. Povprečje je torej 
znašalo nekje 7 do 8 glav na hišo in je 
bilo nekaj višje kot v Lokah. Podobna 
razlika je vidna pri številu murv. Kmeti-
je v Kromberku so bile morda nekoliko 
večje od tistih v Lokah, vendar ne tu ne 
tam ni šlo za velike zemljiške komplekse. 
Za velik obseg zemljišča pa je šlo pri 
grofih Coronini, ki so bili daleč največji 
posestniki v Kromberku. Tudi v Lokah 
so bili tik pod vrhom. Njihova posest je 
bila ocenjena na 1717 goldinarjev, kar je 
bilo manj le od vrednosti zemljišč (1860 
goldinarjev) goriškega uršulinskega sa-
mostana. Goriške uršulinke so namreč 
nedolgo tega kupile loško zemljo od ba-
ronov Dornberških. Med posestniki v 
Lokah je bil le en domači kmet, in sicer 
Hilarij Hvalič z Griča (10 njiv površine 
v vrednosti 120 goldinarjev). Kmetje v 
Kromberku in Lokah so bili pač v ve-
liki večini koloni, ki so obdelovali ze-

Terezijanski kataster
T

mljo v posesti raznih plemičev, goriških 
meščanov in drugih posameznikov ali  
inštitucij. V Kromberku je bilo sedem 
kmetij, ki so bile v posesti domačinov. 
Vse, morda z izjemo ene, so bile na Bo-
netovščah in Bregu.
Mnogo imen zemljišč iz katastra je šlo 
v pozabo, nekatera so še vedno bolj ali 
manj znana med prebivalci obeh naselij. 
Tu jih navajamo nekaj (v poslovenjeni 
obliki), ki jih srečamo pri več katastr-
skih številkah. V Kromberku: Na rav-
nicah, Hrastovnik, Hrušavica, Prapro-
tišče, Pod orehi, Ograda, Blek, Dolina, 
Za gradom, Pod gričem, Zapot, Na var-
di, V brdu, V Kornu, Za krajem, Arar-
davica, Hrovatišče, V puščah, Jerebica, 
Lesine, Damber (Nanberg !), Na palu-
dah, Pri sv. Trojici, Lijak, Babnik …; 
v Lokah: Ograda, Grič, Velika senožet, 
Globočnik, Na cesti, Pod poljem, Pri-
stava, Za mostom, V vrtičah …

Vojko Pavlin

pred okoli 250 leti parcele hiše goveje živali murve
Kromberk 401 40 288 153
Loke 121 21 80 65 Marija Terezija (1717–1780)

plače. Zaslužek je bil tedenski. Njuna 
prvorojenka je umrla v četrtem letu za 
meningitisom. Ime je dobila po krstni 
botri grofici Nikoleti. Leta 1940 se je ro-
dila zadnja hči Marija. Med drugo vojno 
je bilo v kromberškem gradu skladišče za 
partizanske potrebe, zaradi tega so očeta 
Franca izdali. Na črni dan, 25. jun. 1944, 
so družino odgnali na zborno mesto pri 
Maksu pri Sveti Trojici. Že doma so ga 
pred družino brutalno pretepli, potem so 

ga odpeljali v goriške zapore, kjer je bil 
zaprt eno leto in je zaradi mučenja 15. 
julija1945 umrl. Mama Pepca je po vojni 
tri leta nadaljevala moževo delo, nato sta 
se s hčerko Marijo vrnili na dom k Lini-
ščarjevim. Tu sta ostali do hčerine poroke 
leta 1965. Marija je mamo potem odpe-
ljala v svoj novi dom v Novo Gorico.
Drobtinice iz spomina Marije Kermelj 
zapisala

Nevenka V. Komel
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lovensko pesem so naši predniki na Primorskem peli tudi takrat, ko je bila 
prepovedana.  Osvoboditev Primorske jim je omogočila, da so jo zapeli 

tudi na odru. Začeli so se ustanavljati pevski  zbori.   

Čas pretekli

Zaščitni znak Tovarne pohištva Nova 
Gorica, ki so ga imeli pevci na suknjičih

Pevski zbor Mebla
S

MePZ Tovarne pohištva
V Tovarni pohištvi Nova Gorica so naj-
prej ustanovili 22. dec. 1952 godbo na 
pihala, 5. feb. 1953 pa mešani pevski 
zbor z 22 pevkami in 26 pevci. Vodil ga 
je Ciril Silič.
Zbor je imel prvi nastop v Tovarni po-
hištva 19. mar. 1953, prvi javni nastop 
pa v Solkanu 1. maja 1953. V njem je 
pel tudi moj oče. Zbor se je razdelil na 
ženski in moški zbor, ki sta kmalu štela 
90 članov, z godbo na pihala pa 130 
članov. Zbor je leta 1953 prejel častno 
diplomo Radia Koper, leta 1955 na 
tekmovanju najboljših pevskih zborov 
Primorske pa zasedel  2. in 3. mesto. 
Na tekmovanju zborov lesne industrije 
leta 1955 so dosegli 2., 3. in 4. mesto. 
Radio Koper je po koncertu v Kopru 
21. dec. 1955 poročal o okrog 80 pev-
cih v zboru, o delavski mladini v zboru, 
o uspelem nastopu in možnosti razvoja 
zbora. Ob peti obletnici smrti Vinka 
Vodopivca je feb. 1957 imel zbor po-
memben 55. jubilejni koncert. Tedaj so 
zapisali: » Iz našega preprostega tovar-
niškega delavca na Goriškem je zopet 
zaživela naša pesem«.  Pevci, delavci 
uspešne tovarne, so ponosno nastopali 
v Solkanu, Mostu na Soči, Kanalu, Aj-
dovščini, Radomljah pri Kamniku, Ko-
pru, Duplici, Sežani, Logatcu in nešte-
tokrat doma v tovarni. Ob 15-letnici 
priključitve Primorske k Jugoslaviji je 
zbor nastopal septembra 1962 na Lo-
kvah. Radio Ljubljana je posnel celoten 
program, ga komentiral in ga že trikrat 
predvajal na radiu, so zapisali v Glasu 
upravljavca dne 28. nov. 1962. Vendar 
je zbor prenehal delovati.

Pevski zbor z godbo na pihala Tovarne pohištva Nova Gorica po ustanovitvi leta 1953

Nastop moškega pevskega zbora Meblo s pevovodjo Bogdanom Brecljem na prireditvi           
»Uniles poje«, 5.nov. 1988 v Novi Gorici

MoPZ Meblo 
V začetku leta 1963 je nekaj časa delo-
val le še Ženski pevski zbor. Prvega maja 
1964 se je Tovarna pohištva Nova Gorica 
preimenovala v Meblo.  Ponovno so 22. 
jan. 1975 ustanovili Moški pevski zbor 
Meblo. Svoj prvi in zadnji nastop je zbor 
imel 1. maja istega leta. Potem je bil po-
novno ustanovljen 13. maja 1977. Prvi 
nastop je imel 17. dec. 1977 z Gasilsko 
godbo v hotelu Argonavti v Novi Gori-
ci. Zbor je tradicionalno nastopal na po-
membnih prireditvah, obletnicah Mebla, 
na praznovanjih dneva žena, ob dnevu 
JLA, za potrebe KS Kromberk – Loke, 
na prvomajski proslavi v Opatjem selu in 
drugje. Občasno je nastopal tudi z Gori-
ško godbo na pihala. Največ nastopov je 
imel leta 1979. Zbor je bil zelo uspešen. 
To leto je začel sodelovati na reviji Pri-
morska poje. Posebno pomembna je bila 
4. prireditev »Uniles poje« 5.nov. 1988 v 
Novi Gorici v organizaciji Mebla. Zbrali 

so se zbori in okteti iz podjetij SOZD-a 
lesne industrije. 200 pevcev iz vse Slove-
nije je pelo slovenske in tuje pesmi. De-
lovanje zbora se je zaključilo leta 1990. 
Na prva leta zbora se spominja Danica 
Mačus z Damberja. V njem je pela nje-
na sestra Ivanka s sodelavkama Rozino 
Ivanetovo z Brega (por. Konjenic, Koj-
sko) in Reziko iz Ročinja. Vse tri navdu-
šene pevke so bile zaposlene  na DOZ-u 
(danes Zavarovalnica Triglav) in pešačile 
po Graparju (vodovodu) ob vsakem vre-
menu na vaje v Tovarno pohištva.
Marinko Pintar z Damberja, zadnji 
predsednik zbora, pravi: »Moški pevski 
zbor Mebla se je razpustil zaradi spre-
menjenih gospodarskih razmer. Nekate-
ri pevci so zbor zapustili že prej, nekateri 
smo se pridružili drugim zborom«.

Majda Nemec
Viri:
Časopis Glas upravljavca:
-	 Št. 1 z dne 28. nov .1962 članek:  Naš 

pevski zbor slovi (avtor Franc Šmajgl)
-	 Št. 4 z dne 15. maj 1963 članek: Pri-

družite se pevskemu zboru (avtor L.K.)
-	 Št. 3 z dne 25.4.1978 članek: Pevski 

zbor (avtor VaS)
-	 Št. 6 z dne  30.6.1983 članek: O našem 

pevskem zboru (avtor Savo Vrabec)

Knjižica »Jubilejni koncert, posvečen 
Vinku Vodopivcu, skladatelju in roja-
ku«, februar 1957. 
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rvo soboto v novembru je Katarina Vuga krajane Kromberka in tudi 
druge, ki imamo radi lepoto narave v njenih številnih pojavnih podobah, 

znova povabila v Dom kulture na projekcijo fotografij o lepotah jesenske narave 
z naslovom Razkošje jeseni v naravi in tihožitju.

Narava

Cvetoča opucija

Ženski pevski zbor Sanje je pod vod-
stvom Jožice Golob in ob spremljavi 
harmonikarja Miloša Mozetiča zapel 
Avsenikovo Čebelarsko in eno izmed 
Gregorčičevih pesmi, kar je bil najpri-
mernejši uvod za srečanje s fotografijami 
rastlin z avtoričinih mnogoštevilnih spre-
hodov po najbližji okolici, največ kar po 
Kromberku in Lokah. To so podobe dre-
ves, grmovnic, cvetja v naravi in na vr-
tovih, iz katerih je oblikovala domiselne, 
kompozicijsko in barvno mikavne šopke 
in druge jesenske aranžmaje. Fotografijo 
lanskega adventnega venčka iz trdoleske 
in bele sveče v obliki vrtnice je avtorizi-
rala Upravna enota Nova Gorica in je na 
njeni božično-novoletni voščilnici 2015 
obkrožila kar velik del Slovenije.
Prijeten večer, poln estetskih doživetij, 
je mineval hitro, prehitro. Poslušalci se 
najverjetneje niso dosti ukvarjali s tem, 
koliko truda in znanja je v njem. Zato 
da rastlino srečaš, se z njo seznaniš, jo 
pravilno poimenuješ, občudovanje in 
lepotno doživetje nista dovolj, potrebno 
je dolgotrajno brskanje po botanični in 
hortikulturni strokovni literaturi. No, na 
srečo tudi strokovnjaki radi priskočijo na 
pomoč. Povsem nova znanja pa izvirajo 
iz avtoričinih osebnih izkušenj. Malokdo 
toliko ve o tem, kako se njene ljubljenke 
obnašajo v šopkih in drugih aranžmajih. 
Radovedno smo se spraševali, kaj je spod-
budilo tako dolgotrajno delo, ki ne more 
skriti ljubezni do lepote v naravi. Katari-
na je med predavanjem večkrat omenila, 
kako jo veseli, da je že sedem let krajanka 
Kromberka. Ni dvoma, da je v Kromber-
ku zares doma. Človek ima možnost, da 
oblikuje svoje ožje in širše okolje, lepoto, 
ki jo doživlja in sam ustvarja, pa podar-
ja tudi drugim. To je nenazadnje glavni 
namen vsakršne kulture in ustvarjalnosti.  
Večera se je udeležila tudi 94-letna uči-
teljica Štefanija Trkman, ki je zadnjih 
trinajst let poučevala na kromberški šoli.   

L. 1962 so šolo zaprli in prav na tem me-
stu je zdaj nov Dom kulture. 
Lepota in ustvarjalnost pa imata tudi 
zdravilno moč. Avtorica ni skrivala sre-
če, ker je predstavitev obiskala tudi njena 
sestra Zarja z možem Andekom, sinom 
gospe Štefanije. Iz dolge psihične krize se  
rešuje z ustvarjalnim delom. Kar nekaj let 
je bila tudi pevka v nastopajočem zboru, 
ki je prav njej, pa gospe Štefaniji in vsem, 
ki so v kraju presegli 90 let, zapel njeno 
priljubljeno pesem Magdalenka.
Z Avsenikovo pesmijo Slovenija, od kod 
lepote tvoje se je zaokrožil večer, ki se je 
obiskovalcev močno dotaknil. Še posebej 
nje, ki je prijateljem in znancem nameni-
la naslednje besede zahvale:
»Najlepša hvala vsem za prekrasen večer, ki 
sem ga doživela kot poklon prijateljstvu. Bil 
je res poln iskrenih čustev, poln sreče in lju-
bezni. Bila sem deležna kar največ toplih 
objemov in poljubov ter stiskov rok, ki so 
me resnično napolnili z energijo in mi dali 
moč za nadaljnje okrevanje na poti, ki sem 
jo izbrala, ki je sicer tlakovana s trnjem in 
veliko bolečine in trpljenja. Per aspera ad 
astra - SKOZI TRNJE DO ZVEZD.
Iskrena hvala  vsem, ki ste me obdarovali iz 
čutečega srca, ki ste molili in prosili zame, 
ki sem bila velikokrat v vaših mislih, pa 
tudi vi ste bili v mojih.« 

Manja Mercina

Družabno srečanje se je nadaljevalo v 
Vodopivčevi sobi, kjer je še naprej odme-
vala pesem in ob zvokih harmonike se je 
ustvarilo nadvse živahno razpoloženje. Del 
moškega zbora Kromberških Vodopivcev v 
najlepših letih je tekmoval s številnim žen-
skim zborom v dokaj visoki povprečni sta-
rosti. Seveda niso manjkale Žabe, živahno 
razpoloženje pa se je zaključilo s primorsko 
himno. Takih večerov si je v Domu kulture 
samo želeti, kar kaže, da je tudi jesen življe-
nja lahko še kako polna in bogata. 

K V

Ponovno srečanje z lepoto 
P

Ženski pevski zbor Sanje in harmonikar Miloš Mozetič
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Tihožitje iz okrasnih buč in posušenih 
sončnic

Razgibana ikebana iz šipka

Cipresa in trdoleska

Adventni venček iz trdoleske s svečo v 
obliki vrtnice
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Šport

okolici Nove Gorice je 11. in 12. septembra 2015 ponovno potekal tradicional-
ni Rally Nova Gorica, tokrat že četrtič. S ponovnimi izboljšavami, kot so zah-

tevnejša in podaljšana trasa, več hitrostnih preizkušenj ter vrhunska mednarodna kon-
kurenca izstopa predvsem italijanska posadka Umberta Scandola in Guida D'Amora.
Reli je letos ponovno štel za slovensko državno prvenstvo in Alpe Adria Rally Cup, 
novost pa je bila mednarodni pokal Mitropa. 

riška zibelka avto športa. V soboto se je 
reli nadaljeval še v drugih devetih hitro-
stnih preizkušnjah. Zaradi svojih atrak-
tivnih mest in skokov je bila tudi letos 
najbolj obiskana hitrostna preizkušnja, 
ki je v soboto potekala na Banjšicah. Po-
sebnost tokratnega relija pa je bila tudi 
servis cona, ki so jo morali organizatorji 
zaradi prostorske stiske preseliti v našo 
neposredno bližino, na parkirišči krom-
berškega Mercatorja in Merkurja. V dveh 
dneh je bilo tu središče dogajanja, kjer so 
se zbirali organizatorji, dirkači in njihove 
ekipe, mediji, navijači in gledalci.
Tudi letošnji reli je ponovno zbiral 
donacije za invalidno mladino v Stari 
Gori. Tokrat se je sistem moderniziral, 
saj je bil poudarek na SMS-darovanju, 
preko katerega so klicatelji darovali 1€. 
S prodajo zapestnic, majic in vodnikov 
pa je organizacijska ekipa zbrala 1000 €, 
ki so bili posredovani dobrodelni orga-
nizaciji Vrabček upanja.
Da je bila organizacija zelo uspešna, je 
pokazalo veliko število obiskovalcev in 
močno povečano medijsko poročanje 
o reliju. Domača spletna stran www.
rally-novagorica.si je ponovno ponujala 
osrednje informacije ter ažurno poroča-
la o najnovejših dogodkih med dirko. O 
4. reliju so govorili tudi vsi večji sloven-
ski in tuji mediji.

4. Rally Nova Gorica 
V

Reli, ki je bil letos podaljšan na 105 km 
in 11 hitrostnih preizkušenj, od tega 5 
različnih, je tako kot lani zajemal HP 
Ravnica, HP Banjšice in HP Morsko, 
dodal pa je HP Kromberk in najdaljšo 
hitrostno preizkušnjo, ki je štela kar 22 
km, HP Lig. Zato se ni čuditi, da se je na 
letošnje tekmovanje prijavilo 76 posadk 
iz osmih različnih držav. Od teh je čez 
ciljno rampo pripeljalo 50 posadk. Med 
hudo konkurenco sta slavila Italijana 
Umberto Scandola in Guido D'Amore 
s škodo fabia R5. Njun avtomobil je bil 
premiera na slovenskih tleh, gre za naj-
novejši dirkalnik razreda R5, ki jo v Ško-
di Motorsport razvija ekipa 120 ljudi. 
Omeniti pa moramo še domače tekmo-
valce, predvsem Igorja Žbogarja, ki si je 
z odlično vožnjo priboril 5. mesto v ge-
neralni razvrstitvi ter  drugo za državno 
prvenstvo RS. Veteran Slavko Komel 
pa je z odličnim začetkom pokazal, da 
se lahko bori celo v deseterici, vendar je 
zaradi tehničnih težav odstopil.
Dirka, ki se je letos odvijala kar dva dni, 
se je v petek, 11. septembra, začela s hi-
trostno preizkušnjo HP Ravnica, ki so 
jo tekmovalci prevozili dvakrat. Zaradi 
konfiguracije proge je že lani požela veli-
ko navdušenja med gledalci. Letos pa se 
je na njej zbralo okrog 5000 navdušen-
cev tega športa, kar potrjuje, da je Go-

Organizacijski odbor Rally Nova Gorica 
pri AMD Gorica se je že v preteklih re-
lijih izkazal z odlično organizacijo, svojo 
uspešnost pa še vedno stopnjuje z vedno 
novimi, težjimi izzivi in višjimi cilji. Tako 
lahko le ugibamo, kaj nas čaka v letu 
2016 na 5. Rallyju Nova Gorica.

Maja Pavlin

-letna Katja Kerpan z Brega, ki smo jo v našem glasilu predstavili pred 
poldrugim letom, je lahko več kot ponosna na svoje kolesarske rezultate 

v letošnji sezoni. 
 

Vrhunski dosežki mlade kolesarke
16

V juliju se je udeležila olimpijskega festi-
vala evropske mladine v glavnem mestu 
Gruzije. V cestni dirki na trasi je proti 
pričakovanju in hudi konkurenci osvo-
jila šesto mesto. Dragocena priložnost, 
bogate izkušnje in vzdušje v olimpijski 
vasi so neprecenljive. 
Njena nadarjenost in kolesarska strast 
sta se pokazali tudi septembra v Italiji s 
tretjim mestom na Coppa Rosa in zma-
go na veliki nagradi Cesano-Maderno. 
Kljub številnim šolskim obveznostim in 
krajšim dnevom posveti treningu vsak 
dan uro do dve. V naslednji sezoni jo 
čakajo zahtevnejše dirke, česar se že zdaj 
veseli. Med njimi so dirka za svetovni 
pokal, evropsko prvenstvo na Azurni 
obali in svetovno prvenstvo v Katarju.
Iskreno čestita Katji tudi uredništvo gla-
sila Stran.

Nevenka V. Komel, 
foto arhiv K. Kerpan

Žbogar in Stanič

Komel in Vončina

Servisna cona v Kromberku

V Gruziji V Italiji
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Naša mladina

Simbioza giba – druženje med generacijami 
Tudi v našem vrtcu smo se odločili za projekt Simbioza giba. 
Namen projekta je bil, da skozi igro in druženje povežemo 
medgeneracijsko sodelovanje v gibalnem duhu. Skupine Jele-
ni, Srne in Zajčki so se z  babicami in dedki odpravili na spre-
hod po Kromberku. Ob povratku v vrtec so otroci svoje babice 
in dedke objeli, jih pozdravili ter s polno prijetnih vtisov o 
pohodu odšli v igralnico. Najmlajša skupina Medvedki je svoje 
babice in dedke gostila v atriju. Skupaj z njimi so se igrali, se 
gibali, rajali, peli in še luštno imeli. Dedek in vnuk sta nam 
zaigrala na orglice.

Pohod s starši na Kostanjevico
Skupine Jeleni, Zajčki ter Medvedki smo se skupaj s starši od-
pravili na pohod na Kostanjevico. Pot nas je vodila od železniške 
postaje po kolesarski poti skozi predor, čez Rafut na Kostanje-
vico. Na cilju smo se posladkali z dobrotami iz nahrbtnika.
 

Novice iz vrtca Čriček Bučni teden
V oktobru smo v skupini Srne imeli bučni teden. V tem tednu 
so otroci za starše pripravili bučno delavnico.

Tradicionalni slovenski zajtrk
V petek, 20.novembra, smo v okviru projekta Tradicionalni 
slovenski zajtrk zaužili zdrav zajtrk s črnim kruhom, maslom, 
medom, jabolkom in mlekom. Pri zajtrku v skupini Jeleni so 
se nam pridružili posebni gostje: župan Matej Arčon, Petra 
Bajec, ravnateljica, Ksenija Dujec ter čebelarja čebelarskega 
društva.  Otroci so bili nad zajtrkom navdušeni, saj so si maslo 
in med na kruh mazali kar sami. V pomoč pa so jim bili tudi 
gostje, ki so zajtrkovali pri njihovih mizah.
Po zajtrku sta čebelarja vsem otrokom v vrtcu predstavila 
čebelarjenje, čebeljo družino, pomen čebel, skrb za ohranjanje 
narave, uporabnost čebeljih pridelkov ter zdravilne učinke 
medu. Otroci so si ogledali panj, satnice, čebelarjevo unifor-
mo. Čebelarjema so z zanimanjem prisluhnili, postavljali so  
vprašanja in poslušali odgovore. Razveselili smo ju s pesmico 
Čebelica in čebelarja sta nas prijazno povabila na ogled čebel 
na paši maja meseca v Grgarske Ravne.
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Naši jubilanti

ri Kovačevih se pravi pri hiši št. 10 v Ulici pri hrastu, 
kjer stanujeta zakonca Anton, po domače Latko, in 

žena Vera Širok. Anton se je rodil v Kromberku februarja 
leta 1921, Vera pa januarja 1923. leta v Šmihelu.

94-letni Anton in 92-letna Vera Širok
P

Vera je že kot mlado dekle hodila po kmetijah delat za zaslužek. 
Delo jo je vedno veselilo, saj pravi, da kdor dela z veseljem, je 
vedno vesel. Mož Anton je bil zaposlen na nekdanjem Finalu. Po-
vedala sta, da so se ljudje v njuni mladosti bolj poznali med seboj, 
več je bilo druženja, saj ni bilo televizije. Takrat so imeli veliko 
vaških veselic s plesom, v Šempasu, na Vogrskem, v Črničah… 
In spoznala sta se prav na plesu v Ozeljanu. Med vojno je bil An-
ton odpeljan kot  italijanski ujetnik v Afriko v delovno taborišče, 
pozneje je bil vojak v Dalmatinski brigadi. Bilo je več težkega in 
hudega kot dobrega, se spominja. Aprila 1949. leta sta se civilno 
poročila v Solkanu, cerkveno pa v Šempasu. Že takoj po poroki 
je moral Anton oditi v vojsko kot rezervist. Dom sta si uredila pri 
možu v Kromberku, kjer živita še danes. Rodila sta se jima sin 
Miro in hči Anka. Zdaj ju razveseljujejo že štirje vnuki in prav-
nuk. Njuna skupna življenjska pot je bila prepletena z lepimi in 

manj lepimi dogodki, a skupaj sta laže premagovala težave.
Spoštovana Vera in Anton, v imenu uredniškega odbora in v 
svojem imenu vama želimo še veliko lepega in da vama nikoli 
ne bi zmanjkalo dobre volje in zdravja.
Pa še pesem, ki jo je Veri povedala mama in se je še vedno spominja:
Le Bog življenje vodi in on pravično zna,
kar reven človek blodi, to večkrat ne velja.   

Nadja Ratko

kromberški cerkvi Marije Tolažnice sta bili v juniju kar dve zlati poroki. Najprej sta 5. junija praznovala zakonca 
Ivan in Dragica Prezelj z Ajševice, 20. junija pa zakonca Franc in Bernarda  Luzar.  

Zlati poroki zakoncev Prezelj in Luzar
V

 Mašo je daroval naš župnik Cvetko Va-
lič in jo polepšal z globokimi mislimi in 
željami. Ob ožjem družinskem krogu 
so obred s svojo navzočnostjo obogatili 
prijatelji, sosedje, organistka in sodelav-
ci Župnijske karitas, ki so slavljencema 

podarili šopek cvetja. Zakonca Luzar   
že  dolgo  vsestransko  pomagata v naši 
župnijski skupnosti. Sosedje iz Iztokove 
ulice so Bernardo in Franca zelo prese-
netili, saj so jima postavili poročni por-
ton, ki je sijal v belo-rdeči in zlati barvi. 

Ul. Vinka Vodopivca 29 stanuje naša slavljenka Terezija, po domače Rezi-
ka, rojena 1924. leta v vasi Krn. 

91-letna Terezija Gregorčič Vuga
Na

Iskrene čestitke zakoncem, želimo jim 
še mnogo skupnih zdravih let, pred-
vsem pa medsebojnega razumevanja in 
spoštovanja. Hvala,  ker nam dajete lep 
zgled.

Nadja Ratko

Rezika očeta ni poznala, ker je umrl, še preden se je rodila. 
Pri hiši je bilo enajst otrok in Rezika je bila najmlajša. Ko je 
imela trinajst let, ji je umrla še mama. Takrat jim je pomagal 
pri delu starejši očetov brat. Ta stric, ki je živel pri njih, je do-
čakal kar 102 leti. Doma na kmetiji je bilo premalo zaslužka 
in Rezika je bila skrbnica koče na Krnu kar tri poletja. Leta 
1953 je dobila delo v nekdanji tovarni pohištva MEBLO v 
Kromberku. Vsak dan se je z vlakom vozila na delo iz Kanala, 
kjer je stanovala pri bratu Cirilu. V tovarni se je spoznala z 

Zdravkom. Po poroki se je preselila k nje-
mu v Kromberk, kjer sta si uredila skupni 
dom. Žal je tudi mož Zdravko mlad umrl 
in ostala je sama s hčerko Zdenko. Pred 
leti je pri njej nekaj časa živela sestra Aloj-
zija, ki je od lanskega leta v domu v Novi 
Gorici. Letos je praznovala 100. rojstni 
dan. Rezika skoraj vsak dan obišče sestro 
Alojzijo, pri vsem ji je v pomoč hčerka z 
družino. Kljub težkemu življenju je Rezi-
ka srečna in vesela, saj  ima tudi dva pri-
dna vnuka, na katera je zelo ponosna. 
V imenu našega uredništva in vseh, ki 
vas poznajo, iskreno čestitamo vam  in 
vaši sestri Alojziji. 

Nadja Ratko
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Med nami

oriška območna karitas je 9. oktobra v Novi Gorici pripravila tretji do-
brodelni koncert Goriška dlan, katerega izkupiček je v celoti namenjen 

posameznikom v stiski, zato je bil naslov letošnje prireditve Ostal sem sam. 

Tretja Goriška dlan
G

Prepolna športna dvorana OŠ Milojke 
Štrukelj je na dan koncerta z navduše-
njem spremljala program prireditve. Med 
nastopajočimi smo poslušali izvajanje kar 

štirih domačih pevskih zborov in skupin 
iz Šempasa, Nove Gorice, Mirna in Dor-
nberka, Goriške harmonikarje in naro-
dno-zabavni ansambel Briški kvintet. S 

skečem so za zabavo poskrbele žene in de-
kleta s Trnovega, navdušili so mladi pevci 
in instrumentalisti pod vodstvom Mateja 
Petejana ter najmlajši in starejši plesalci 
športno-plesnega kluba DanceSportCon-
necting. Nastopila je sopranistka Anja 
Šinigoj ter gostja Damjana Golavšek, za 
navdušenje pa so v zaključku koncerta po-
skrbeli še Fantje s Praprotna. Kromberški 
župnik Cvetko Valič, predsednik Goriške 
območne karitas, se je ob koncu zahvalil 
voditeljema Marjani Remiaš in Marku 
Lazarju ter vsem nastopajočim, ki so 
darovali svoje sposobnosti in čas, obisko-
valcem prireditve pa za njihov prispevek, 
tako da bomo lahko še naprej pomagali. 
Vsi pa smo občudovali izjemno okusno 
okrašen oder, poln jesenskih pridelkov in 
rož. Pripravili sta ga naši krajanki Nadja 
Ratko in Loredana Pavlin, za kar se jima 
organizatorji koncerta iz srca zahvaljujejo.

Urška Testen, 
Foto: Fotoatelje Pavšič-Zavadlav 

udi letos je kromberška Župnijska karitas pripravila srečanje ostarelih in 
bolehnih. Zbrali so se v nedeljo, 11. oktobra v cerkvi Marije Tolažnice, 

kjer je župnik Cvetko Valič daroval mašo, pri kateri je prepeval otroški in mla-
dinski zbor pod vodstvom Ingrid Grmek. 

Srečanje ostarelih in bolnih
T

Po maši so se povabljeni preselili v župnijsko učilnico in nadaljevali druženje ob pogostitvi 
in poslušanju zborčka, ki je pripravil župniku presenečenje ob rojstnem dnevu in tako 
še dopolnil slavje ob njegovi letošnji 40. obletnici duhovništva. Slovesno praznovanje so 
mu farani Kromberka, Lok in Ajševice pripravili 28. junija v domači cerkvi. Z izbranimi 
besedami so slavljenca nagovorili Franc Luzar, predstavniki Karitasa, katehetske skupine 
in pevskega zbora, ki je z lepim petjem poskrbel za popolno doživetje slavnostnega dne.

Urška Testen, tekst in foto

Presenečenje so g. Cvetku pripravili mladi pevci

Na slovesnosti ob 40-letnici duhovništva skupaj s cerkvenim pevskim zborom, ki ga vodi 
Irena Zelinšček

V sredo, 25. novembra 2015 smo 
se v kromberški cerkvi poslovili od 
naše interniranke Milke Korenjak. 
Kljub težkemu življenju je dočakala 
95 let. O svojem življenju nam je 
velikokrat pripovedovala veliko 
lepega, a tudi žalostnega. Vedno je 
rada pela, tudi v taborišču z dekleti. 
Pesem ji je bila v uteho vse življenje. 
Tako se je tudi njena zadnja pot 
končala z lepimi pesmimi. Vsi, ki 
smo Milko poznali, bomo pogrešali 
njen nasmeh, vedrino in modrost. 
Hvala ji za vse.

NR

V spomin 
Ljudmila Korenjak 
(1920-2015)
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Med nami

Kaj žaluješ, ovčka bela,
koga iščeš noč in dan,
kaj, da sama odhitela 
si čez širno, temno plan?
 
Saj zašla boš v temni noči 
in volkov se ne bojiš,
kdo bi mogel ti pomoči,
če na trnje naletiš? 
 
Ovčka bela se ne zmeni
za nevarnosti noči, 
nič ne plaši je v temi,
za pastirjem le hiti.
 
Drzno pleza čez skalovje,
da čim prej ga dohiti,
niti trnje ne grmovje 
je pri tem ne zadrži.
 
Ko že skoraj brez moči je,
najde ga – in zgrudi se.
On se skloni in privije 
zvesto ovčko na srce. 

Nadja Ratko

Ovčka bela

tem veroučnem letu smo dvema sobotnima dopoldne-
voma vdahnili ustvarjalno in hkrati dobrodelno noto. 

Prvič smo izdelovali darilca za udeležence dobrodelnega kon-
certa Goriške območne karitas, drugič pa smo soustvarili bo-
žično novoletne voščilnice za starejše krajane.

TUH, foto: T.U.Hvalič 

Dve delavnici najmlajših
V

iklavž v spremstvu prikupnih angelčkov in pore-
dnih hudičkov je v soboto, 5. decembra, obiskal 

pridne otroke iz naše župnije. 

Tokrat smo se z ladjo odpravili na otok Madagaskar, kjer nas 
je pričakala Tjaša Tomažič. »Misijonarka« nas je toplo sprejela, 
prikazala življenje na Madagaskarju in pričarala veselje in hva-
ležnost malgaških otrok. Povedala nam je: »Na Madagaskarju 
sem bila pet tednov skupaj z devetimi prostovoljci. Misijonar-
jem smo pomagali pri pastoralnem delu v župniji in izvedli pet 
oratorijev za otroke. Odločitev za prostovoljno delo je v meni 
zorela nekaj mesecev. Začutila sem, da želim odklopiti vsakdanji 
tempo življenja, ki nas vedno bolj oddaljuje od pristnega veselja, 
in se podariti za druge. Vedela sem, da mi bodo Malgaši dali ve-
liko več kot jaz njim. Otok sem zapustila s srcem, ki je bogatejše 
za izkušnjo preprostosti in veselja v majhnih stvareh.«
Sporočilo in želja letošnjega miklavževanja otrokom je rast - 
ne samo rast v centimetrih, pač pa tudi rast znanja, prijaznih 
misli, lepih besed, veselja, predvsem pa rast hvaležnosti za vse, 
kar smo in kar imamo.

Tanja Ušaj Hvalič, tekst in foto

Miklavževanje
M

Vesel BOŽIČ in srečno NOVO LETO !

Kot župnik voščim vsem prebivalcem Kromberka in Lok mirne, vesele in 
vernim tudi božjega blagoslova in usmiljenja polne božične praznike. Ob 
jaslični upodobitvi Svete družine v betlehemskem hlevčku čutimo sočutje 
in milo se nam stori ob nemočnem novorojenčku Jezusu, njegovi mami 
Mariji in svetem Jožefu.

Kakor so pastirčki prinesli toplino z obiskom in s svojimi skromnimi darovi, 
tako tudi mi prinašajmo srčno toplino in dobroto z ljubeznijo v naše družine, 
med sosede, na vasi in v župniji, še posebej z izkazano dobroto do pomoči 
potrebnih.
V letu 2016 naj se vsakemu izpolnijo vse skrite, a življenjsko pomembne želje. 
Navadno si voščimo obilo zdravja, sreče in veselja in prav je tako. Pa vendar 
ne pozabimo, da je za lepo in bogato življenje potrebno še marsikaj, od lepih 
in spoštljivih medsebojnih odnosov do osrečujočega zadovoljstva z majhnimi 
dobrotami, s katerimi nas življenje vsak dan obdaruje. Življenje osmišljamo 
tudi s potrpežljivostjo ob lastni nemoči in slabostih pa tudi s potrpljenjem ob 
sitnosti naših bližnjih.
Ob božiču vam vsem voščim osebnega in družinskega doživetja veselja in sreče, 
v letu 2016 pa obilje miru, zadovoljstva, zdravja in lepega sožitja.

Vaš župnik Cvetko Valič
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Razvedrilo Avtor: Damjan Likar

KJE SMO MI DOMA?

Odgovor na zastavljeno vprašanje v 17. številki STRANI je: 
POMLAD.
Med pravilno izpolnjenimi sestavljenkami je bil izžreban An-
draž Zelinšček, V. Vodpivca 77a. Nagrajenec prevzame nagra-
do, balon na helij, ki ga poklanja Trgovina PUFETA iz Krom-
berka, osebno v trgovini na Ulici V. Vodopivca 1. Čestitamo!

Ljubitelje križank vabimo, da rešujejo sestavljenko in nam geslo 
pošljejo na dopisnici skupaj z naslovom do 30. aprila 2016 
na naslov: Krajevna skupnost Kromberk-Loke, Ulica Vinka 
Vodopivca 90, Kromberk, 5000 Nova Gorica s pripisom: za 
časopis STRAN. 

1.	 Ulica, ki se vije po celotnem južnem ravninskem delu 
Kromberka

2.	 Ulica pod severozahodnim delom hriba Danijel
3.	 Ulica med zaselkom Damber in vrtcem Čriček
4.	 Ime ulice za cerkvijo v Kromberku
5.	 Ulica z glavo Pri hrastu in repom pri odcepu za Podškabrijel
6.	 Ulica nad gradom Kromberk
7.	 Ulica z imenom hriba, na katerem je stolp
8.	 Ulica z imenom stavbe, do katere vodi
9.	 Zaselek, ki je razpotegnjen po celotnem pobočju hriba Danijel
10.	 Ulica, ki vodi do znane kamnoseške delavnice
11.	 Ulica med vrtcem Čriček in ulico Toma Brejca
12.	 Ulica z imenom znanega junaka, ki je ugnal Bedanca

Obvestilo za najmlajše 

V sodelovanju s Prosvetnim 
društvom KRAS Opatje selo vas 
dramska skupina in mladinski 
pevski zbor vabita 27. februarja 
2016 v Dom kulture v Kromberk 
na brezplačni ogled spevoigre 
Nore mravljice. 
Spevoigro bodo uprizorili naj-
mlajši člani dramske skupine in 
mladinski pevski zbor  Kras pod 
okriljem PD Kras Opatje selo. Za 
uro predstave pa boste obvešče-
ni na plakatih. 
Pridite, ker je igra nagajiva in za-
nimiva.

DL
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Krajevna skupnost 
Kromberk-Loke 

in Moški pevski zbor 
Kromberški Vodopivci

  vas vabita na

TRADICIONALNI 
BOŽIČNO-NOVOLETNI 

KONCERT,

ki bo v 
soboto, 9. januarja 2016, 

ob 19. uri 

v Domu kulture.

Moški pevski zbor 
Kromberški Vodopivci

  vas vabi na

KONCERT 
SAKRALNE GLASBE,

ki bo v 
soboto, 16. januarja 2016, 

ob 19.30 uri 

v cerkvi Marije Tolažnice 
v Kromberku.

Pravilno rešena sestavljenka da imeni dveh krajev. Če boš imel(a) srečo, te čaka lepa nagrada.
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